



Dekrét

o určení chrámov, v ktorých možno získať úplné odpustky v Jubilejnom roku Sedembolestnej Panny Márie

Apoštolská Penitenciária na základe zvláštneho poverenia Svätého Otca Františka Jubilejnému roku Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska, ktorý je vyhlásený od 1. januára do 31. decembra 2014, udelila dar úplných odpustkov. Možno ich získať pri náležitom splnení zvyčajných podmienok: sviatostná spoveď, sväté prijímanie a modlitba na úmysel Svätého Otca. Veriaci v Krista, ktorí sa opravdivo kajajú, ich môžu raz denne získať a použiť pre seba alebo tiež na spôsob príhovoru privlastniť dušiam, ktoré sa ešte zdržiavajú v očistci.

Tieto úplné odpustky pre seba alebo v prospech duší zosnulých môžu veriaci získať:

- a) **pri každej pútnickej návšteve Národnej svätyne Sedembolestnej Panny Márie v Šaštíne**, keď sa nábožne zúčastnia akéhokoľvek posvätného slávenia alebo tam aspoň primeraný čas zasvätia nábožnému rozjímaniu, ktoré zakončia Modlitbou Pána, vyznaním viery a modlitbou k Nebeskej patrónke s aspoň jedným desiatkom posvätného ruženca;
- b) vo sviatky Panny Márie - **Nepoškrveného Srdca Panny Márie (28. júna), Návšteva Panny Márie (2. júla), Nanebovzatie Panny Márie (15. augusta), Panny Márie Kráľovnej (22. augusta), Narodenie Panny Márie (8. septembra), Ružencovej Panny Márie (7. októbra), Obetovanie Panny Márie (21. novembra) a Nepoškrvené Počatie Panny Márie (8. decembra)** – pri pútnickej návšteve ktoréhokoľvek chrámu vybraného pre jubilejný rok, ak sa v ňom nábožne zúčastnia na eucharistickom slávení alebo Liturgii hodín, alebo tam nábožne prednesú predtým uvedené modlitby. Na území Trnavskej arcidiecézy určujem k získaniu úplných odpustkov počas Jubilejného roka Sedembolestnej Panny Márie nasledujúce chrámy:

- hlavné chrámy: **Katedrála sv. Jána Krstiteľ'a v Trnave**
Bazilika sv. Mikuláša v Trnave
- sídla dekanátov: **Kostol Panny Márie Nanebovzatej v Dunajskej Strede**
Kostol sv. Štefana Kráľa v Galante
Kostol sv. Michala Archanjela v Hlohovci
Kostol sv. Ladislava v Hurbanove
Kostol sv. Ondreja v Komárne
Kostol Narodenia Panny Márie v Novom Meste nad Váhom
Kostol sv. Štefana Kráľa v Piešťanoch
Kostol sv. Jána Krstiteľ'a v Sereďi
Kostol Narodenia Panny Márie v Smoleniciach
Kostol sv. Margity Antiochijskej v Šali
- pútnické miesta: **Kostol Panny Márie Nanebovzatej v Jurovej**
Kostol Najsvätejšej Trojice v Tomášikove
Kostol Najsvätejšej Trojice v Trnave - Modranke
Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Trstíne - Hájičku



- kostoly zasvätené Sedembolestnej:

Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Častkovciach
Kostol Bolestnej Panny Márie v Lúke
Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Šípkovom
Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Šrobárovej
Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Tepličkách
Kostol Sedembolestnej Panny Márie v Žilkovciach
Kaplňka Sedembolestnej Panny Márie v Piešť'anoch (jezuiti)
Kaplňka Sedembolestnej Panny Márie v Chtelnici
Kaplňka Sedembolestnej Panny Márie v Galante – Hodoch (saleziáni)
Kapl. Sedembolestnej Panny Márie v Trstenej na Ostrove

- kostol vybratý pri špeciálnej príležitosti:

Kostol sv. Víta vo Veľkých Kostol'anoch

- c) **15. septembra 2014, na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie**, ak v ktoromkoľvek chráme, alebo na posvätnom mieste nábožne prednesú uvedené modlitby za šírenie svätej viery na Slovensku.

Veriaci v Krista, ktorým v tom bráni staroba alebo ťažká choroba, môžu získať úplné odpustky vtedy, ak sa rozhodnú odporovať každému hriechu a vzbudia si úmysel splniť hneď, ako to bude možné tri zvyčajné podmienky pred vyobrazením Sedembolestnej Panny Márie, v duchu sa pripoja k jubilejnému sláveniu alebo k púti a obetujú svoje modlitby a bolesti skrze Máriu Milosrdnému Bohu.

Kňazom, ktorí majú riadnu alebo delegovanú spovednú fakultu a budú v určených kostoloch počas Jubilejného roka Sedembolestnej Panny Márie, vedení pastoračnou láskou, často ochotne a veľkodušne vysluhovať sviatosť zmierenia, udeľujem právomoci, ktoré v kán. 508, §1 KKP prislúchajú kanonikovi penitenciárovi, t.j. môžu odpúšťať vo sviatosťnom fóre cenzúry latae sententiae nevyhlásené a nerezervované Apoštolskej Stolici; tieto právomoci však nemôžu delegovať (porov. Kán. 508, §1-2 KKP).

Zároveň nariaďujem, aby kňazi oboznámili veriacich s obsahom tohto dekrétu čo najskôr a nech je na výveske všetkých kostolov Trnavskej arcidiecézy počas celého Jubilejného roka Sedembolestnej Panny Márie.

V Trnave 11. februára 2014, na spomienku Preblahoslavenej Panny Márie Lurdskej

Prot. č.: 1212/14



Dušan Kolenčík
kancelár





Mons. Ján Orosch
trnavský arcibiskup